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Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung am 24. April 2018 
 
 
§ 1 
Grundstücksangelegenheiten  
 
Schafhausplatz 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass Kaufverträge für zwei Anwesen im 
Schafhausplatz abgeschlossen wurden. Beim dritten Anwesen warte er auf Nennung 
des erwarteten Verkaufspreises durch den Eigentümer. 
 
 
§ 2 
Tagespflegepersonen 
- Förderung durch die Stadt Güglingen 
Nach reger Diskussion war der Gemeinderat damit einverstanden, dass über eine 
eventuelle Förderung in einer der nächsten Sitzungen entschieden wird. Auf jeden 
Fall soll es eine Befristung bis 31.12.2018 geben, um dann über die Erkenntnisse 
und Erfahrungen zu diskutieren. 
 
 
§ 3 
Bekanntgaben 
 
Besichtigung Gemeinderat 
Auf Einladung der Stadt Heilbronn wird der Gemeinderat am 14. September 2018 
nach einer Begrüßung und Einführung durch Oberbürgermeister Mergel das Gelände 
der Bundesgartenschau 2019 besichtigen. 
 
 
Kindergartenbedarfsplanung 
- Unterbringung von 2-jährigen Kindern 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass  die Möglichkeit gesehen werde, im 
Kindergarten Gottlieb-Luz eine Ü3-Gruppe in eine altersgemischte Gruppe 
umzuwandeln, sodass dadurch nochmals bis zu 5 2-jährige Kinder aufgenommen 
werden könnten. Diesbezüglich laufen derzeit noch Gespräche zwischen der 
Kindergartenleitung und dem Träger, sodass dies ab September beantragt werden 
könne. 
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Es sei auch die Möglichkeit diskutiert worden, die jetzigen Krippengruppen von 2-3 
Jahren in den Kindergärten Herrenäcker und Gottlieb-Luz in Krippengruppen für 
Kinder von 0-3 Jahren umzuwandeln. Hier ergebe sich dann jedoch die Problematik, 
dass anstelle der bisher 12 Kinder künftig nur noch 10 Kinder in diesen 
Krippengruppen aufgenommen werden könnten. Auch liegen bereits lange im Voraus 
Anmeldungen für 2-3-jährige Kinder vor, denen im Falle einer Änderung abgesagt 
werden müsste. Daher komme diese Variante nicht zum Tragen. 
 
 
Waldkindergarten 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass derzeit 13 Anmeldungen für den 
Waldkindergarten vorliegen - 10 Kinder wohnen in Güglingen, 3 sind von auswärts - 
deren Eltern in Güglingen arbeiten. Allerdings seien nicht alle Kinder schon in dem 
Alter, dass sie gleich am September kommen können. 7 Kinder seien für 2018 
angemeldet, ein weiteres werde im Januar 2019 folgen. 
 
 
§ 4 Verschiedenes 
 
Flächentausch Wald / landwirtschaftliche Fläche im Rahmen der 
Ortsumfahrung Pfaffenhofen - Güglingen 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass das Verkehrsministerium einem solchen 
Tausch offen gegenüber stehe, dieser sollte daher angestrebt werden. 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 8. Mai 2018 
 
 
§ 1  
Grundstücksangelegenheiten 
 
Gewerbegebiet „Lüssen“ 
- Verkauf von Flächen 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Verkauf einer Gesamtfläche von insgesamt 2.900 qm 
an einen ortsansässigen Interessenten zu den üblichen Konditionen zu. 
 
Ein weiterer Interessent sollte vor einer Entscheidung eine konkrete Planung 
vorlegen. 
 
Weiter wurde die Verwaltung ermächtigt, an einen dritten ortsansässigen 
Interessenten die beantragte Fläche zu verkaufen, sofern dieser mit einer 
Verschiebung der Bebauung Richtung Norden einverstanden sei. 
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§ 2 
Jagdpachtvertag für den Zeitraum 2019-2028 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde bis zur Sitzung im Juni vertagt. 
 
 
§ 3 
Flüchtlinge in Güglingen 
- Anschlussunterbringung 
Der Gemeinderat diskutierte die Vor- und Nachteile von verschiedenen Lösungen 
und Möglichkeiten zur Anschlussunterbringung. 
 
 
§ 4 
Einrichtung Wasserversorgung 
- Bezugsrecht und Möglichkeiten der Förderung 
Der Gemeinderat sprach sich für den Einbau einer Ultrafiltrationsanlage - ohne 
Enthärtung -  aus. 
 
 
§ 5 
Bekanntgaben 
 
Personal 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass die zusätzliche 50 %-Stelle im Personalamt 
besetzt werden konnte. 
 
 
§ 6 
Verschiedenes 
 
WiFi4Eu - Internet-Hotspots 
Der Gemeinderat diskutierte das Für und Wider und beauftragte die Verwaltung 
einen entsprechenden Förderantrag zu stellen. Nach der Entscheidung über den 
Förderantrag werde man das weitere Vorgehen festlegen. 
 
Erweiterung Fa. Layher im Industriegebiet „Langwiesen“ 
Der Gemeinderat wurde über den Standpunkt der Gemeinde Cleebronn informiert. 
 
 
 

 
 

Den 04.06.2018/röm 


